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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна «Патентознавство» є вибірковою компонентою 
ОПП. 

Загальний обсяг дисципліни 150 год.: лекції – 26 год.; практичні заняття 
24 год., самостійна робота – 100 год. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, семінарські заняття, 
консультації. Підсумковий контроль – залік. 

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися при 
проходженні практики, подальшому навчанні на магістерському рівні вищої 
освіти та фаховій діяльності. 

 
Призначення навчальної дисципліни 

Освітня компонента «Патентознавство» спрямована ознайомити 
здобувачів з сучасним станом патентознавства, патентним законом, законом 
про авторське право і суміжні права, об’єктами винаходів, складанням заявки 
на винахід, з пошуком патентної документації та видами патентного пошуку. 

 
Мета вивчення навчальної дисципліни 

Мета викладання навчальної дисципліни «Патентознавство» – 
поглиблене вивчення відносин щодо створення та обігу об’єктів 
інтелектуальної власності, тверде опанування правового механізму їх 
регулювання, отримання необхідних навиків кваліфікації результатів творчої 
діяльності, та захисту майнових та особистих немайнових прав авторів та 
володільців як в Україні так і за її межами. 
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Завдання вивчення дисципліни 
Основними завданнями дисципліни «Патентознавство» є формування у 

здобувача компетентностей з вивчення системи авторського права та 
інтелектуальної власності в Україні, ознайомлення з чинним українським та 
міжнародним законодавством стосовно авторського права та інтелектуальної 
власності, набуття навичок роботи з нормативними актами, застосування 
набутих знань у вирішенні практичних питань у сфері правового регулювання 
авторського права та інтелектуальної власності.  

 
ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ ПРИ 

ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬОЇ 
ПРОГРАМИ 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен 
сформувати такі програмні компетентності: 

інтегральна компетентність (ІК): 
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми технічного і технологічного характеру, що характеризуються 
комплексністю та невизначеністю умов у виробничих умовах підприємств 
харчової промисловості та ресторанного господарства та у процесі навчання, 
що передбачає застосування теоретичних основ та методів харчових 
технологій. 

загальні компетентності (ЗК): 
ЗК01. Знання і розуміння предметної області та професійної діяльності. 
ЗК02. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 
СК06. Здатність укладати ділову документацію та проводити 

технологічні та економічні розрахунки.  
СК10. Здатність розробляти проекти нормативної документації з 

використанням чинної законодавчої бази та довідкових матеріалів. 
 
ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 
ПР03. Уміти застосовувати інформаційні та комунікаційні технології 

для інформаційного забезпечення професійної діяльності та проведення 
досліджень прикладного характеру.  

ПР04. Проводити пошук та обробку науково-технічної інформації з 
різних джерел та застосовувати її для вирішення конкретних технічних і 
технологічних завдань.  

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні 
навички (soft skills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в 
парах та групах, метод самопрезентації, робота з інформаційними джерелами), 
робота в команді (реалізується через: метод роботи в парах та групах), 
лідерські навички (реалізується через: робота в групах, метод самопрезентації). 

 
 



ПЛАН ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

№ з/п  
Назви теми 

Форми організації 
навчання та 

кількість 
годин 

Самостійна 
робота, 

кількість 
годин лекційні 

заняття 
практичні 

заняття 
1 Система інтелектуальної власності 2 2 5 

2 Винаходи та корисні моделі, їх правова 
охорона 2 2 5 

3 Промислові зразки, їх правова охорона 2 - 5 
4 Знаки для товарів та послуг, їх правова охорона 2 2 5 
5 Оформлення винаходу (корисної моделі) 2 2 5 
6 Патентна інформація 2 2 5 

7 Використання патентної інформації при 
створенні і засвоєнні нової техніки 2 2 5 

8 Прискорення використання винаходів 2 2 5 

9 Законодавча база України у сфері 
інтелектуальної власності 2 2 6 

10 Право інтелектуальної власності 2 2 6 

11 Оцінювання вартості об’єктів інтелектуальної 
власності 2 2 6 

12 Міжнародне співробітництво в галузі 
інтелектуальної власності 2 2 6 

13 Захист права інтелектуальної власності 2 2 6 
Разом 26 24 70 

 
Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Самостійна робота здобувача є основним засобом оволодіння 
навчальним матеріалом у вільний від обов’язкових занять час. 

Самостійна робота здобувача організовується шляхом видачі 
індивідуального переліку питань і практичних завдань з кожної теми, які не 
виносяться на аудиторне опрацювання та виконання індивідуального творчого 
завдання (презентації, реферату). 

Самостійна робота здобувача є одним із способів активного, 
цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою 
його підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної 
діяльності, інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та 
практичні завдання. 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, 
отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. Навчальний 
матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочою програмою 
навчальної дисципліни для засвоєння здобувачем у процесі самостійної 
роботи, виноситься на поточний і підсумковий контроль поряд з навчальним 
матеріалом, який опрацьовувався під час аудиторних занять. Організація 
самостійної роботи здобувачів передбачає: планування обсягу, змісту, завдань, 
форм і методів контролю самостійної роботи, розробку навчально- 
методичного забезпечення; виконання здобувачем запланованої самостійної 



роботи; контроль та оцінювання результатів, їх систематизацію, оцінювання 
ефективності виконання здобувачем самостійної роботи. 

 
Види самостійної роботи 

№ 
з/п Вид самостійної роботи Години Терміни 

виконання 
Форма та метод 

контролю 

1 Опрацювання питань, що 
виносяться на самостійне вивчення 30 

Протягом 
вивчення 

дисципліни 

Усне та письмове 
опитування 

2 Підготовка до лекційних та 
практичних занять 25 щотижнево Усне та письмове 

опитування 

3 Підготовка індивідуальних 
питань з тематики дисципліни 15 щотижнево Усне та письмове 

опитування 

4 
Індивідуальні творчі завдання 
(виконання презентації за заданою 
проблемною тематикою) 

15 1 раз на семестр 
Обговорення, виступ 

з презентацією, 
усний захист 

5 Підготовка до тестування 15 2 рази на 
семестр Тестування 

Разом 100   
 
Індивідуальні завдання здобувач виконує самостійно під керівництвом 

викладача згідно з індивідуальним навчальним планом. 
У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача 

заняття можуть проводитись за індивідуальним графіком. 
 

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 
 

Основна література 
1. Білоусова Н.О., Гаврушкевич Н.В., Данильченко М.А. та ін. 

Інтелектуальна власність та патентознавство : підручник. Київ : КПІ ім. Ігоря 
Сікорського, Вид-во «Політехніка». 2021. 374 с. 

2. Булеци C.Б., Чепис О.І. Право інтелектуальної власності : 
підручник. Ужгород : РІК-У. 2019. 488 с. 

3. Каплун І.П., Колісніченко Е.В., Панченко В.О., Папченко А.А. 
Інтелектуальна власність : навч. посіб. Суми : СумДУ. 2010. 157 с. 

4. Манжура О.В. Інтелектуальна власність як чинник економіки знань 
: монографія. Полтава : ТОВ НВП «Укрпромторгсервіс». 2011. 179 с. 

5. Попова Л.М., Хромов А.В., Шуба І.В. Інтелектуальна власність: 
підручник. Харків : Федорко. 2021. 262 с. 

 
Додаткова література 

1. Верховної Ради України. поточна редакція. Редакція від 28.08.2018, 
підстава -2475-VIII . 

2. Господарський кодекс України. Верховна рада України. поточна 
редакція. Редакція від 07.02.2019, підстава - 2473-VIII. 

3. Господарсько-процесуальний кодекс від 6 листопада 1991 р. 



Закон України «Про наукову і науково-технічну діяльність» поточна редакція. 
Редакція від 16.07.2019, підстава - 2704-VIII. Відомості Верховної Ради 
України. 

4. Конституція України: станом на 1 верес. 2016 р.: відповідає офіц. 
тексту. Харків: Право, 2016. 82 с. 

5. Положення про порядок оформлення та використання прав на 
винаходи, корисні моделі і промислові зразки, що становлять державну 
таємницю: 

6. Положення про представників у справах інтелектуальної власності 
(патентних, повітряних): Постанова Кабінету Міністрів України від 10.08.94 

№ 545. Збірник постанов Уряду України. 2004. № 11. 
7. Постанова Верховної Ради України від 19.01.95р. Відомості 

Верховної Ради України. 2005. № 3. 
8. Про авторське право і суміжні права: Закон України від 11.07.2001р. 

Відомості Верховної Ради України. 2001. № 11. 
9. Про охорону прав на винаходи і корисні моделі: Закон України від 

01.06.2000 р. 
10. Про охорону прав на зазначення походження товарів: Закон 

України від 21.12.2000р. Відомості Верховної Ради України. 2001. № 6. 
11. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. Відомості 

Верховної Ради України. 2003. № 40-44. Ст. 356. 
 

Інформаційні ресурси 
1. Офіційний сайт Міністерства освіти і науки України. 

URL:https://mon.gov.ua/ua 
2. Офіційний портал Верховної Ради України. URL: https://rada.gov.ua/ 
3. Офіційне інтернет-представництво Президента України URL: 

https://www.president.gov.ua/. 
5. Офіційний портал Державна служба інтелектуальної власності 

URL: https://regulation.gov.ua 
6. Державне підприємство «Українське агентство з авторських та 

суміжних прав» URL: http://uacrr.org/ua/ 
7. Офіційний сайт Державного підприємства «Український інститут 

промислової власності» URL: https://ukrpatent.org/uk 
 

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 
підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом 
семестру, до 10% за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 
роботи та студентської активності і до 30% підсумкової оцінки – за 
результатами підсумкового контролю. 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 
набрав менше 35 балів, то він не допускається до заліку. Крім того, 
обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками контрольних 
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заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації). 
Розподіл балів за видами навчальної діяльності 

№ 
за/п Вид навчальної діяльності  

Кількість 
заходів 

Кількість 
балів за 

захід 
Бали 

Атестація 1 
1 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 7 1 7 
2 Участь у роботі на практичних заняттях 6 1 6 
3 Виконання самостійної роботи 7 1 7 
4 Виконання контрольної роботи 1 4 4 
5 Індивідуальне завдання 1 6 6 
 Всього за атестацію 1   30 

Атестація 2 
6 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 6 1 6 
7 Участь у роботі на практичних заняттях 6 1 6 
8 Виконання самостійної роботи (індивідуального 

творчого завдання тощо) 
6 2 12 

9 Виконання контрольної роботи 1 6 6 
 Всього за атестацію 2    30 

10 Показники наукової, інноваційної, навчальної, 
виховної роботи та студентської активності  

  10 

11 Підсумкове тестування (залік)   30 
 Разом   100 

 
Під час виконання навчальних завдань, завдань контрольних заходів 

недопустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи 
мають бути авторськими та оригінальними, інформація про результати власної 
навчальної (наукової, творчої) діяльності – достовірною; у разі використання 
ідей, розробок, тверджень, відомостей мають бути посилання на джерела 
інформації з дотриманням норм законодавства про авторське право і суміжні 
права. 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 
неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих 
документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 

Відповідність шкали оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 
Сума балів за всі види 
навчальної діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 
для заліку 

90-100 А зараховано 
82-89 В зараховано 
75-81 С 

66-74 D зараховано 
60-65 Е 

35-59 FX не зараховано з можливістю 
повторного складання 

0-34 F не зараховано з обов’язковим 
повторним вивченням дисципліни 
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